
Svar avgivet på kommissionens vägnar av Manuel Marín

(29 oktober 1998)

Kommissionen hänvisar ledamoten till svar på skriftlig fråga E-2191/98 från Glyn Ford (1).

(1) EGT C 13, 18.1.1999, s. 152.

(1999/C 96/233) SKRIFTLIG FRÅGA E-3089/98

från Nikitas Kaklamanis (UPE) till kommissionen

(16 oktober 1998)

Angående: Militär avspärrning framför ortodoxt kloster i Turkiet

Med en historia som spänner över mer än 1600 år är Mor Gabriel i Turkiet ett av världens äldsta ortodoxa kloster.
Vid klostret, som fungerar som andligt hem för 3 miljoner ortodoxa syrier, har man fram till idag förmedlat
undervisning i ortodox tro och arameiska språket. Men under de senaste månaderna har man i stora amerikanska
tidningar (som till exempel Los Angeles Times av den 21 augusti 1998) kunnat läsa att den islamistiska
regionförvaltaren Fikret Güven, ansvarig för den region där klostret är beläget, på olika sätt försöker sätta stopp
för undervisningen vid klostret. Klostret har idag 30 studerande.

Genom att tillämpa den ökända rasistiska turkiska lagen som förbjuder prästvigning av icke turkiska medborgare
försöker de turkiska myndigheterna att en gång för alla göra sig kvitt klostrets kristendomslärare. För en tid sedan
inrättades vid byn Hamberli, som ligger nära klostret, en miliskontroll (bevakad av tanks) där namnen på alla dem
som önskar besöka klostret registreras.

Jag vill fråga kommissionen hur den ställer sig till ovanstående och vad den tänker göra åt saken, eftersom det är
uppenbart att Turkiet, sporrad av EU:s letargi och oföretagsamhet, blir allt mer hänsynslöst i sitt kränkande av de
icke muslimska minoriteternas rättigheter och använder sig av allt hårdare terror- och förföljelsemetoder
gentemot dessa.

Svar avgivet på kommissionens vägnar av Hans van den Broek

(10 november 1998)

Kommissionen hänvisar ledamoten till svar på skriftlig fråga E-2159/98 från Katerina Daskalaki (1).

(1) EGT C 31, 5.2.1999, s. 128.

(1999/C 96/234) SKRIFTLIG FRÅGA E-3092/98

från Laura González Álvarez (GUE/NGL)
och Pedro Marset Campos (GUE/NGL) till kommissionen

(16 oktober 1998)

Angående: Försening i utbetalning av finansiella medel för programmet Leader 1

Jordbruksutvecklingscentret ”La Montaña” är en korporation i kommunen Cocentaina (Alicante-Spanien), som
har deltagit aktivt i utvecklingen av programmet Leader 1.

Centret har beviljat diverse subventioner för projekt, nu avslutade, i de närliggande jordbruksområdena. Trots
tiden som förlöpt, dels sedan ”La Montaña” beviljade dessa subventioner 1994, dels sedan de subventionerade
projekten avslutades, har emellertid förmånstagarna ännu inte erhållit de fullständiga subventionsbelopp som
beviljats dem.

Anledningen till denna försening, enligt vad jordbruksutvecklingscentret ”La Montaña” anger till förmåns-
tagarna, är att man ännu inte mottagit det fullständiga beloppet från Europeiska unionen.
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